

未来之光 勇敢追梦

# 女生研学活动 助力快乐成长

本报讯(记者 李静 文/摄)秋高气爽,硕果飘香,阳光心灵,快乐成长。9月10日,“未来之光 勇敢追梦”关爱女生研学活动举行,60余名小学五六年级的女生参观大学校园、山西文旅数字体验馆、金融网点等,度过了快乐充实、收获满满的一天。

读万卷书,行万里路。此次活动由淖马小学、杏花岭区青年志愿者协会、顶好食品海鲜市场共同主办,旨在开阔孩子们的眼界,践行知行合一的教育理念,增强女生在学习、生活、人际交往等方面的适应能力,使她们开拓视野、锻炼体魄,养成好习惯、增强意志力,快乐成长、全面发展。

活动首站来到太原科技大学,孩子们参观了图书馆,领略知识的海洋;参观了科技创新团队万里车队,聆听新能源车的知

识与技能。“很喜欢!第一次到大学图书馆,看到这么多书,这么多安静学习的大哥哥大姐姐,有了目标和榜样,我们以后更要好好学习。”淖马小学五一班的刘思铎、董子毓表示。随后来到山西文旅数字体验馆,以“晋地歌海 满载民歌逛山西”为主题讲解与互动,使孩子们感受到山西民歌的魅力。然后在讲解员的带领下,孩子们兴致勃勃地参观展厅,聚精会神地观看演示。多个展厅的精彩展示让孩子们大开眼界,对山西的悠久历史、灿烂文化以及数智成果惊叹不已。

下午,在招商银行滨河支行,通过“水到渠成”“摸着石头过河接力”“筷子夹乒乓球接力”等游戏以及知识问答,孩子们学到了理财知识,培养了团队精神,提高了财商能力。此外,海

外留学生亓钰清在赛马场区域党群服务中心,为孩子们进行了寓教于乐的“职业与生涯规划”心灵之旅。通过一天的活动,孩子们带着礼物和对生活的美好体验满载而归,“太有趣了!希望以后经常参加这种活动!”五二班的周子怡无比兴奋。六一班的白静雯表示了解到更多的山西文化,学习到团队的重要性。

“教育需要实践,成长需要体验。研学不仅是一种体验,更是学习知识的过程。”淖马小学校长岳洁说。杏花岭区青年志愿者协会会长肖红梅表示,研学润心灵,实践助成长,将开展更多特色鲜明、富有实效的活动,凝聚向上向善的力量和温度,进一步增强孩子们学习的针对性和生动性,让活动更具吸引力和感染力。



关爱保护未成年人健康成长



## 文明亮剑

9月8日,在陈家巷,有市民将2辆共享单车停放在机动车停车位上,而台阶上就是非机动车的指定停车区域。我们再次提醒市民,要规范停放非机动车,为别人提供便利,为城市营造良好秩序。 李杰华 摄

## 汾东南路社区举办公益慈善活动

本报讯(记者 王丹 通讯员 魏彬钰)志愿服务是社会文明进步的重要标志,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。为引导广大新时代接班人继承优良传统,让志愿服务精神蔚然成风,9月7日,小店街道汾东南路社区联合山西省士杰公益基金会,共同开展以“携手参与慈善 共创美好生活”为主题的公益慈善宣传、“以购代捐”献爱心活动。

当天,在昌盛街音乐广场设置了一处捐赠主会场,四个以购代捐分会场,捐赠现场设置咨询台,摆放宣传展板、公益宣传折页等。

“请拿起手机点开这个链接,以购代捐,捐出一个套圈钱、一幅画的钱、一个石膏画的钱……一起为困境人群送去社会大家庭的温暖!”社区

工作人员和志愿者向居民介绍宣传公益理念,倡导人人参与。

“妈妈,我好喜欢那个毛绒玩具,我要套那个!”一个小女孩拉着妈妈的手,指着毛绒玩具要套圈,最终如愿以偿。女孩的妈妈表示:“这样的公益活动很有意义!不仅可以让小朋友玩耍,更重要的是可以从小培养他们奉献爱心,在践行清廉美德的同时学会爱与责任。”

此次活动义卖的所有款项,将全部用于实施困境儿童成长计划、困境老人救助计划等项目。

下一步,汾东南路社区将以多元的渠道大力宣传慈善工作,凝聚慈善力量,积极营造“人人可慈善、人人爱公益”的良好氛围。

## 阳曲开展“智慧助老”服务

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)9月8日上午,阳曲县开展创建全国文明城市“智慧助老献爱心”志愿服务活动。活动联合太原学花志愿服务中心,主要围绕老年人出行、就医、办事等内容,运用科技手段逐步完善为老服务保障措施,不断提升智能化服务水平,打通助老志愿服务基层的“最后一公里”。

本次活动开展健康助老、智慧助老、普法助老、反诈助老等系列志愿服务活动。具体内容涵盖了内科、外科、老年科及妇产科、中医科等健康义诊,为老年人在移动CT车上进行CT检查等;同时为老年人提供智能手机科普知识的辅导;根据老年人日

常容易遇到的如赡养、婚姻、财产继承、遗嘱等法律问题,宣传普及法律常识,让老年人学会用法律武器来维护个人合法权益。

活动期间,银行工作人员还用通俗易懂的语言,宣传普及反诈知识,强化老年人防诈骗的安全意识,提高防范能力,切实助力老年人守护好自己的钱袋子。



## 缓解心理压力 专家“传经送宝”

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红)“原来,解压方法竟有这么多种,之前光听说过改变心态减压法,今天才知道还有运动减压、饮食减压、高效睡眠减压等方法,受益匪浅。”9月9日,参加完兴华街道滨河社区组织开展的“学会自我解压 开启不焦虑、不疲惫的生活”主题讲座,辖区居民刘女士感觉身上的压力得到有效缓解,并表示愿意将健康理念传播给身边更多的人。

我省社会体育与健康生活方式一级指导员张淑卿老

师为滨河社区居民上了一堂生动的解压课。她指出,现代都市里,因各种原因导致心理焦虑、情绪焦躁的人不少,但许多人不知道怎么去释放压力,其实,通过提升心理情绪管理能力以及压力应对技巧,可以获得更多的职业荣誉感和幸福感。讲解压力的来源、缓解方法,情景模拟实际问题案例,讲解如何辨识情绪及方法……张淑卿用最直接、最接地气的方式,为在场的每一个人传授解压方法与技巧。她举例,饮食解压法可以通过多

吃蔬菜、水果,少吃红肉,每周吃两次海鲜,选一个晚上做一顿素食来缓解压力。再比如,高效打盹法,最佳的时机就是你感到最疲惫已经睁不开眼睛、转不动脑子或是不想做事时,打个10分钟至20分钟的盹要比其他时候睡眠效率更高。



## “太阳能”引矛盾 网格员巧化解

本报讯(记者 王丹 通讯员 马文博)“谢谢小刘这么上心地帮我们,解决了压在我们家人心中的一块大石。”9月8日,黄陵街道煤机社区苗圃小区居民袁先生,高兴地向网格员表达感谢,谢谢社区帮他们顶层住户解决了房顶漏水和与其他住户的矛盾。

有一件事,让居民袁先生一家很心烦。由于他家住在顶层,长期饱受房顶太阳能热水器漏水的困扰,于是在小区节能改造期间,强烈要求施工队拆除楼顶的太阳

能热水器,与这些热水器的主人产生了激烈的矛盾。

得知情况后,社区网格员刘瑛第一时间上门,了解事情的来龙去脉,并采取“背对背”单独沟通的方式,分别与顶层住户代表、安装太阳能热水器的住户代表、施工队负责人等当事人进行谈话。

原来,该小区楼顶上装有一些太阳能热水器,因年久失修未能使用,加重了楼顶的负荷,导致6楼屋顶漏水,但若要将这些太阳能热水器移位,它们很可能被损坏。

网格员刘瑛立即将此事

汇报给社区党支部书记杨慧慧,社区组织当事人双方在小区办公室进行面对面沟通,剖析矛盾焦点。经过努力协商,双方当事人最终达成一致意见:在楼顶安装太阳能热水器的居民同意移走,配合施工单位一次性完成楼顶防水工程,顶层居民也答应,工程结束后在保证不漏水的情况下同意大家安装太阳能热水器。矛盾最终得以解决。

## 文明单位创建



品京韵之声,赏国粹之美。9月7日下午,山西京剧院梅兰芳剧场内座无虚席,由太原市老干部服务中心天籁京剧社精心排练的京剧剧目精彩上演,演员们扎实的演唱功底和娴熟的表演技能,将戏曲中的人物、故事演绎得淋漓尽致,台下观众“零距离”感受着国粹艺术的无穷魅力,现场不时传出叫好声。在为老年票友们提供展示自我的平台同时,也让京剧这一艺术国粹得以传承和发扬。

李晓琳 穆小凤 摄

传承弘扬中华优秀传统文化